

Predstavljena knjiga „Temeljna prava i zabrana diskriminacije u praksi europskih i nacionalnih sudova“ izv. prof. dr. sc. Snježane Vasiljević i prof. dr. sc. Marija Vinkovića

Martina MIKRUT

Na Pravnom fakultetu Osijek 13. ožujka 2020. godine predstavljen je sveučilišni udžbenik i priručnik za sudce naslovljen Temeljna prava i zabrana diskriminacije u praksi europskih i nacionalnih sudova, autora izv. prof. dr. sc. Snježane Vasiljević s Katedre za europsko javno pravo Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i prof. dr. sc. Marija Vinkovića s Katedre radnopravnih i socijalnih znanosti i socijalnog rada Pravnoga fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

Promociju knjige objavljenu potkraj prosinca 2019. zajednički su organizirali nakladnik Narodne novine iz Zagreba, Udruga hrvatskih sudaca - Ogranak Osijek i domaćin Pravni fakultet Osijek, a u prepunoj fakultetskoj vijećnici o knjizi su govorili: u ime Udruge hrvatskih sudaca dr. sc. Sanja Zagrajski, sutkinja Županijskoga suda u Osijeku, u ime recenzenata prof. dr. sc. Mira Lulić, redovita profesorica Pravnoga fakulteta Osijek, Nives Frei Bingula, mag. iur., urednica Biblioteke europsko pravo i urednica knjige, u ime nakladnika Narodnih novina autori, ali i obnašatelj dužnosti dekana Pravnoga fakulteta Osijek izv. prof. dr. sc. Tunjica Petrašević koji se nazočnima obratio pozdravnim govorom te predstavljajući autore.

Profesorica Lulić istaknula je kako je tema s kojom su se au-



tori uhvatili ukoštac intrigantna, dinamična i provokativna, a problemi složeni i višeslojni pa je iznimno teško i izazovno logično strukturirati, selekcionirati različite propise i sudsku praksu u cjelovit tekst, dati jasan pregled i analizu - napisati kvalitetan udžbenik. Autori su se, prema njezinu mišljenju, hrabro upustili u predmetnu problematiku, a o vrijednosti knjige svjedoči i činjenica, istaknula je, što je dobila status sveučilišnoga udžbenika na zagrebačkom i osječkom sveučilištu te „zeleno svjetlo“ čak šest recenzenata, profesora različitih pravnih grana (europskoga, ustavnoga, međunarodnoga, radnoga i socijalnoga prava i prava ljudskih prava), uključujući i jednog akademika, koji dolaze s pet sveučilišta iz čak triju država. Dr. sc. Sana Zagraj-

ski tekst je ocijenila iz perspektive sudaca, ističući važnost problematike diskriminacije i zlostavljanja na radnom mjestu u sudskoj praksi kao i nužnost poznavanja relevantne, složene i vrlo bogate prakse Suda Europske unije i Suda za ljudska prava Vijeće Europe te istodobno zahvaljujući autorima na predstavljanju i analizi presuda hrvatskih sudova za koje su ocijenili kako slijede standarde postavljene u recentnoj praksi europskih sudova. Izv. prof. dr. sc. Snježana Vasiljević istaknula je važnost temeljnih prava u europskom i nacionalnom pravu kao i potrebu stalnog praćenja i osobne profesionalne nadgradnje onih koji se predmetnim temama bave. Knjiga je, ističe profesorica Vasiljević, nastala kao dodatna vrijednost Jean Monnet modula koji je done-



davno vodila na zagrebačkom Pravnom fakultetu i rezultat je dugogodišnjega rada na predmetnim temama. Profesora Vinkovića pozvala je na suradnju jer se bave srodnim temama, a veže ih i gotovo dva desetljeća zajedničkoga rada na brojnim akademskim i projektima udruge civilnoga društva, edukacijama, ali i priručnicima, predavanjima i kolegijima koje su prethodno zajedno pripremali. Profesor Vinković najvećim je izazovom u pripremi teksta ocijenio njegovu polivalentnu namjenu kao sveučilišnoga udžbenika na svim trima razinama sveučilišnoga obrazovanja, ali istodobno i priručnika za praktičare u kojem je trebalo balansirati između deskriptivnoga, ali i misaono poticajnog teksta koji promiče kritičko promišljanje i teleološku interpretaciju.